
 

 
 
 
 
Rada schválila plán přeměny Domova pro osoby se zdravotním postižením na Velehradě 
 
ZLÍN – Transformaci Domova pro osoby se zdravotním postižením v Salašské ulici na Velehradě 
schválili krajští radní jako další část pilotního projektu transformace několika pobytových sociálních 
zařízení ve Zlínském kraji. 
„Cílem změn, k nimž má v rámci transformace dojít, je modernizace a humanizace stávajících 
pobytových zařízení a jejich postupné rozpouštění do sítě terénně a ambulantně poskytovaných 
služeb, které klientům poskytnou vyšší komfort a přirozenější začlenění do společnosti, aby byl život 
těchto lidí co nejvíc podobný běžnému životu – samozřejmě s ohledem na jejich individuální stav,“ 
uvedla krajská radní pro oblast sociálních věcí Taťána Nersesjan. „Jde nám o to, aby uživatelé 
v konečné fázi projektu opustili ta zařízení, která dispozičně nevyhovují požadavkům na kvalitní 
poskytování služby a aby byli postupně přemisťováni do jiných objektů a typů služeb, vhodněji 
odpovídajícím speciálním potřebám těchto postižených osob,“ upřesnila radní. 
Původní kapacita zařízení v Salašské ulici na Velehradě byla 95 lůžek, letos v dubnu byla snížena na 
82 lůžek. „Není zde však důkladně vyřešen bezbariérový přístup a v některých pokojích bydlí až pět 
uživatelů, což s sebou nese nedostatek soukromí a nemožnost zajistit důstojné životní podmínky 
těchto klientů,“ přiblížila situaci Taťána Nersesjan.  
V rámci transformace je proto plánováno zprovoznit pobytové sociální služby typu chráněné bydlení 
pro 24 uživatelů (a to konkrétně dva objekty o maximální kapacitě 12 lůžek). Dále se počítá 
s přechodem sedmi uživatelů do pobytové sociální služby typu chráněné bydlení, které je v současné 
době dokončováno na Velehradě Kongregací sester sv. Cyrila a Metoděje. Současně se plánuje vznik 
návazné sociální služby typu sociálně terapeutické dílny o kapacitě 30 míst pro klienty chráněného 
bydlení; tento typ služby v regionu Uherské Hradiště zatím zcela schází. Uživatelé, kteří vyžadují vyšší 
míru pomoci a chráněné bydlení by pro ně nebylo vhodnou alternativou, budou umístěni do jiných 
domovů pro osoby se zdravotním postižením, kde budou moci případně využít podle vlastního výběru 
služeb jiného poskytovatele. 
„Vznik nových sociálních služeb předpokládáme na území měst Uherské Hradiště a Staré Město. 
S představiteli obou měst proto nyní vedeme předběžná jednání, jejichž cílem je vytipovat vhodné 
pozemky nebo objekty a byty, které by mohly být upraveny k poskytování sociálních služeb,“ sdělila 
radní Nersesjan. 
Podmínkou realizace tohoto transformačního projektu je získat souhlas Ministerstva práce a 
sociálních věcí, potom bude možné žádat o dotace potřebné pro podporu tohoto záměru 
z Integrovaného operačního programu.     
Součástí pilotního projektu transformace pobytových sociálních zařízení ve Zlínském kraji je proměna 
dvou zařízení, a to Domova pro osoby se zdravotním postižením v Zašové a zařízení v Salašské ulici 
na Velehradě. 
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